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Архиерейска св. Литургия и откриване на 
учебната академична година в БФ на СУ „Св. 
Кл. Охридски“

„В мисълта на празника на Покров Богородичен, ние разбираме, че Пресвета 
Богородица е „Радост на всички скърбящи“. Това действително е така, 
защото ние не можем да си представим колко много сълзи са пресушени и са 
успокоени човешки души с молитвите на Божията Майка и Нейното 
ходатайство. Тя е „Скоропослушница“, защото скоро чува нашите молитви, но 
тя е и „Неочаквана радост“, когато много хора, години наред са се молили 
пред Нея за едно и друго, и са получили тази радост ненадейно, но то е било 
плод на една чистосърдечна молитва. Тя е „Геронтиса“, тя е „Старица“, 
поддържа ни и ни подкрепя в нашия живот, но тя е и „Търсене на 
погиващите“, особено за хората, които са си отишли от този свят. Молитвата 
на нас живите човеци за покойниците и обръщането на Пресвета Богородица 
именно в тази молитва помага в задгробната участ на някои човеци. Тя е 
„Услишителница“, защото чува нашите молитви. Знае нашите сърца, разбира 



се. Във всички тези действия тя е и „Прибавяне на ум“, защото е важно да 
запазим ума и сърцето си. Умът е бърз и се увлича понякога, затова, особено 
в сферата на това, че се докосваме до Свещеното Писание и Словото Божие – 
колко важно е Св. Богородица да прибави към нашия ум тази мъдрост, която 
като Майка на Бога носи и която със Своята молитва винаги помага на човека 
в неговия живот“. С тези думи започна словото си Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан, който отслужи днес празничната света 
Литургия в Богословския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ и откри 
новата академична учебна година.

Негово Високопреосвещенство съслужи със ст. ик. Стефан Стайков, 
председател на църк. настоятелство при Академичния параклис, ст. ик. 
Михаил Михайлов, иконом проф. д-р Иван Иванов, протойерей Сава Кокудев, 
протойерей Георги Фотакиев и дякон Ангел Воденичаров. Песнопенията бяха 
изпълнени от студенти и преподаватели във факултета, водени от доц. д-р 
Любомир Игнатов.

Митрополит Йоан отправи поздрав към декана на Богословския факултет, 
преподавателите, служителите и студентите по повод началото на новата 
академична учебна година, като пожела придобиването на нови знания в 
богословската наука да бъде успешно. Към преподавателите също се обърна, 
като каза: „С чувство на уважение се обръщаме към вас. Ние осъзнаваме 
вашето призвание, че вие, когато сте пожелали някога да се посветите на 
богословската наука сте преживяли всички онези лишения, страдания по 
пътя си, за да защитите докторат, да напишете определени трудове, да се 
развивате в науката, да бъдете пример и с живота си като богослови, да 
пазите чистотата на сърцето си, да пазите семействата си. Някои, които не 
са имали семейства пък са живели като монаси в света. На други пък Господ 
е дал да имат много образцова домашна църква. Различно Бог е устройвал 
човешкото битие, обаче все добри и полезни неща са свързани с 
Богословския факултет. Затова осъзнавайки този ваш дълг и принос – ние ви 
благодарим всесърдечно, молитстваме да бъдете добри и да запалвате 
младите сърца на студентите, които тук идват и ще се докоснат до 
отделните дисциплини, до свещения текст, до отношението към Църквата, 
до отношението към ближния, във вътрешния интериор и в цялостната 
съдържателност на богослужението и в храма Господен. Това остава паметно 
и незабравимо в съзнанието на човека“.

Деканът на Богословския факултет доц. д-р Ивайло Найденов благодари на 
митрополит Йоан за богослужението, за духовното наставление, както и за 



духовната грижа на Св. Синод към висшата ни духовна школа. След 
богослужението в аулата на Богословския факултет митрополит Йоан 
раздаде и студентските книжки на първокурсниците, като им пожела борбен 
дух и бодрост в учението.
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